Свято до Дня Матері

Тема: «Без рідної мови, без пісні, без мами збідніє земля наша»
Мета: формування в учнів любові та пошани до Матері, як триєдиного образа Матері Божої, рідної матері та Матері України; формувати почуття патріотизму та національної свідомості, пошани до співвітчизників, які відстоювали та відстоюють незалежність України; виховувати любов до Батьківщини, її традицій, символів, пісні, мови.
Обладнання: презентація до свята, зал прикрашений українською символікою, рушниками, патріотичними написами, квіти, подарунки мамам; ноутбук, відеопроектор, екран до відеопроектора, музичний центр; декорації до сценок «Сусідонька» та «Кайдашева сім`я», терновий вінок, український вінок, рушник, свічка.

План заходу

1. Вступ.

2. Перша мати – Мати Божа.
3. Друга мати – Мати, що народила.
4. Третя Мати – Ненька Україна.
Хід заходу

1. Вступ
(Свято супроводжується презентацією)
Ведучий 1. Мати. Мама. Матуся. Скільки спогадів і тепла таїть це магічне слово. Воно нагадує нам про найближчу, найдобрішу, найкрасивішу і наймилішу людину в світі – Маму.

Ведучий 2. Її очі супроводжують дітей у далеких життєвих мандрах, материнська ласка гріє нас усе життя. Її створив Бог на цій грішній землі для краси і щастя, щоб вона дарувала життя і була продовжувачем роду людського. У травні, коли прокидається від сну природа, коли у блакиті дзвенить пташиний спів, коли травою і квітами маїться земля, теплий весняний вітер приносить до нас Свято Матері.

Ведучий 1. У багатьох країнах світу щороку в другу неділю травня – після Великодніх Свят, у час розквіту весни й наближення сонячного літа, на знак поваги і любові до жінок – відзначають День Матері. Адже травень – це місяць Пречистої Діви Марії, яка благословила у Хресну путь Свого єдиного Сина – Спасителя людства.

Ведучий 2. Загалом для українців слово Мати має потрійний зміст – Божа Матір, Мати-Україна, та Мати, яка тебе народила. І так само ми виявляємо свою любов до Матері. Любов до рідної неньки переросла у глибоку пошану до матері Божої, яка стала покровителькою українців, та у невгасиму палку любов, що втілювалась у вічній боротьбі, до Матері-України.

2. Перша мати – Мати Божа

(Відео Оранта. На її фоні слова)
Ведучий 1. Марія, Матір Божа, у Своїй нескінченній любові та милосерді стала Матір’ю всього людства. До неї звертаємося ми, шукаючи захисту і допомоги.

Ведучий 2. Богородиця, Мати-Берегиня... Її схематичне зображення трансформувалося в малюнок Тризуба, що впродовж багатьох століть вшановували і використовували як оберіг, а згодом – в образ Оранти, давньохристиянської Богоматері, заступниці людей, покровительки бідних. Оранта також була образом молитви, її зображали з піднятими руками, що є жестом молитви. Це один із найдавніших жестів, який звернений до Бога, означає благання, прохання і відображений у Біблії. Чудовий мозаїчний образ Богоматері Оранти ХІ ст. зберігся донині у Соборі Святої Софії в Києві.

Ведучий 1. Ікони із зображенням Богоматері брали зі собою в похід, ними благословляли воїнів, які йшли на смертний бій із загарбниками. Ще в давні часи князі благали Пресвяту Марію про заступництво, віддавали їй честь і хвалу за перемогу в битвах. Богородиця стала опікункою лицарів українського духу – козацтва. А день Української Повстанської Армії та Українського Війська, який відзначаємо на Покрову Божої Матері, 14 жовтня, засвідчує, наскільки важлива для нас її ласка.

Вірш «Молитва за маму»

(Дівчинка зі свічкою)
Є в мене найкраща на світі матуся,
За неї до Тебе, Пречиста, молюся.

Молюся устами, молюся серденьком
До Тебе, небесна Ісусова Ненько.

Благаю у Тебе дрібними словами
Опіки та ласки для любої мами.

Пошли їй не скарби, а щастя і долю,
Щоб дні їй минали без смутку, без болю.

Рятуй від недуги матусеньку милу,
Даруй їй здоров'я, рукам подай силу,

Щоб вивела діток у світ та й у люди,
Щоб ними раділа-пишалась усюди.

За це я складаю в молитві долоні
До Тебе, Царице, на соняшнім троні.

2. Друга мати – Мати, що народила

Ведучий 1. Мати, яка нас виношує, народжує, виховує, опікується та навчає, переживає, страждає та любить. Для матері дитина є найдорожчим скарбом, тому материнська любов не має меж. Мама завжди готова допомогти, а при потребі – пожертвувати собою заради своєї дитини. Любов матері... Що може бути сокровенніше?
Ведучий 2. В Україні жінка-мати споконвіку асоціювалася з берегинею сім’ї. Історія України, як відомо, дуже жорстока і кривава. Було чимало моментів, коли, здавалося б, українська нація може зникнути з лиця землі. Але завжди народжувалися Герої, які рятували свій народ від знищення. Цим Героям, яких народжували українські Матері, завдячуємо сьогодні й своєю державною незалежністю. Тому неможливо переоцінити роль матері, яка завжди дбала про духовну та моральну досконалість своїх дітей, щоб вони були свідомими українцями, пам’ятали про свою національну спадщину та походження, жили і працювали задля блага своєї Батьківщини. Кажуть, що великі люди не народжуються – їх вирощують матері. Уся наша історія – яскраве підтвердження того, що жінка-мати є вічним джерелом невичерпної любові та берегинею найвищих цінностей і національних традицій.

Ведучий 1. Привітаймо наших мам та бабусь.

Пісня «Два кольори» або «Пісня про маму» Н. Май
(На фоні пісні учні вітають мам та дарують їм квіти та подарунки)

Ведучий 1. На долю Української Матері випало чимало болючих випробувань, але вона завжди знаходила силу і мужність їх переборювати, бо вірила в опіку Божої Матері, й мала надію, що здійсняться бажання багатьох поколінь – відродиться незалежна Мати Україна.

Ведучий 2. Огляньмося в трагізм долі жінки у нашій історії – плач Ярославни на валу, туга за рідною землею королеви Анни, випробування, що випали на жіночу долю у XX ст. (голодомори, війни, репресії). Невимовних страждань зазнала Українська Мати у найважчий період звитяжної боротьби ОУН, УПА, Крут...

Ведучий 1. Стоячи біля спаленої окупантом рідної хати, Мати благословляє найдорожчого сина на продовження боротьби за Україну.
Ведучий 2. Наша боротьба триває. Революція Гідності, Небесна Сотня... І плач Матерів під «Плине кача»...

Ведучий 1. І нині сотні Українських Матерів проводжають своїх синів та дочок до крихких східних кордонів України, не шкодуючи власного життя, захищати нашу Батьківщину.
Ведучий 2 Схилімо голови в Хвилинні мовчання в пам`ять про наших Героїв, які не повернулися.
Хвилина мовчання

Вірш «Пливуть гроби по морю, як човни»

Пливуть гроби по морю, як човни –

По морю рук, по морю сліз і гніву.

Пливуть в човнах розтерзані сини

На хвилі молитов і переспіву.

Так ніби в жилах замерзає кров,

А потім б’є у скроні голос крові

За ти хто тихо жив, а відійшов

У дзвонах слави праведним героєм.

Пливуть човни, гойдає кожну ладь

Людська долоня, тепла і тремтяча,

Човнами править втішений Господь,

А серце розривається і плаче.

І кожна мати плаче, і пече

Їй кожна рана у чужого сина.

Стоїть Донбас і Львів – плече в плече

І разом з ними плаче Україна.

Нехай же вам, герої, віддає

Святий Петро ключі від того раю,

Де убієнний ангелом стає,

Бо він герой. Герої не вмирають.

Герої не вмирають. Просто йдуть

Із поля бою – в небо. В лицарі – зі смерті.

Пливуть човни. Пливуть човни. Пливуть….

Героям слава – вписано у серці.

Танець «Повертайся живим»
Ведучий 2. Матері на своїх плечах (у прямому розумінні) винесли все: голод, холод, приниження, тяжку нелюдську працю, вигнання з рідних осель, поневіряння по мерзлотах чужих земель. Вони вистояли, передали нам Віру в силу своєї Нації, Любов до Бога й України, вони зберегли те євшан-зілля, яке повернуло пам’ять нашому народові, що в часи відродження державності допомогло йому голосно заявити: "Ми – українці! Земля наша – Україна!"

Ведучий 1. В усі часи Українська Мати дарувала світові Велетнів духу, таких, як Григорій Сковорода, Тарас Шевченко, Леся Українка, Іван Франко. Степан Бандера, Василь Стус, В`ячеслав Чорновіл...
Ведучий 2. Сотні видатних українців були і залишаються творцями світової історії. Художники і вчені, політики і композитори, актори та письменники - всі вони дають нам можливість за кордоном або у себе вдома з гордістю сказати: «Я - українець». 

Вірш «Любіть Україну»

Любіть Україну

Краплиночку раю,

Любіть її мову

Чудову благаю.

До вас я звертаюсь,

Нове покоління,

Ви наше майбутнє,

Ви наше коріння,

В землі, що полита,

Козацькою кров’ю.

Живе Україна

Героїв любов’ю.

Любіть її гори,

Поля та долини,

Дніпро сивочолий

І гроно калини.

Любіть її мову,

Таку солов’їну,

І пісню любіть,

Бережіть Україну!

Не маємо права

Її забувати,

Для нас Україна –

Це рідная мати!

Тоді – ми народ,

Тоді – ми держава!

То ж будь, патріотом,

Землі рідній слава!

Ведучий 1. Шевченко...Він звертається до нас в благанні про любов до нашої третьої Матері – України.
Третя Мати – Ненька Україна

Ведучий 2. Ненька Україна, яка символізує націю, її етнічні землі та “мертвих, живих і ненарожденних” українців, уособила державні символи, мову, віру, історію, звичаї, традиції, народні ремесла та всі національні цінності, які нація здобула за тисячоліття свого буття.

Ведучий 1. Ця мати обдарувала своїх дітей – український народ – величезними природними скарбами – найбагатшими в світі чорноземами, на які постійно зазіхають різного роду окупанти, вигідним географічним розташування рідної землі.

Ведучий 2. Тож цілком природно, що здавен Ненька Україна асоціювалася в нашому народі з Берегинею роду. Це один із найдавніших образів в українській народній культурі. Берегиня – символ життя і родючості, материнства всього сущого. Берегиня дає життя й оберігає.

Ведучий 1. Ненька Україна – це наша рідна Батьківщина, наш милий край. Як для кожної дитини її рідна мама найкрасивіша і найдобріша, так і для нас, українців, наша Вітчизна найпрекрасніша і наймиліша у світі. Впродовж віків, захищаючи рідну землю від різних окупантів, українці одночасно захищали і будуть захищати свою віру в Матір Божу, рідну матір, яка народжує дітей, щоб вони любили і прославляли Матір-Україну.

(входить дівчина з терновим вінком у руці)

Невпинний час  страждань, людського болю

Нам відраховує і днини, і хвилини.

Вінець терновий, оповивши волю,

Лежав і на чолі, й на серці України.

Культуру, прадідами пещену віками,

Ламав, калічив і кидав в багно,

Розплющив він колючими руками

Ту віру, що народжує добро.

Намірився і дух до рук своїх прибрати

Страх сіяти і душу засмітить,

Хотів би брата він направити на брата,

І мову батьківську занапастить.

Він міг би довго душі нам косити, 

Принижувати і вбивать людину,

Ні, досить цей вінець носити,

Ти долі іншої достойна, Україно!

(кидає терновий вінок, одягає український і йде)

Ведучий 2. Вінок, рушник, вишиванка, калина, верба, лелека, соловейко... Національні символи – це згусток високого духу народу, його історичних прагнень, унікальності, своєрідний генетичний код нації.

Ведучий 1. Український рушник... На ньому вишита доля нашого славного народу, на ньому дивним візерунком переплелися людські радість і біль, щастя і горе. Рушник супроводжував людину все життя від самого народження.
Вірш «Дивлюся мовчки на рушник»

Дивлюся мовчки на рушник,

Що мати вишивала,

І чую: гуси зняли крик,

Зозуля закувала.

Знов чорнобривці зацвіли,

Запахла рута-м’ята,

Десь тихо бджоли загули,

Всміхнулась люба мати.

І біль із серця раптом зник,

Так тепло-тепло стало,

Цілую мовчки той рушник,

Що мати вишивала...

Ведучий 2. Скільки материнських рук вишили обереги для своїх дітей та чоловіків. Скільки веселкових візерунків бачила наша Батьківщина.

Ведучий 1. Мати – Україна має багато майстринь-вишивальниць. Наше село теж пишається народною майстринею самобутньої української вишивки - Марією Чемерис. Її роботи – неповторні шедеври, що заслуговують особливої уваги та захоплення.
Відео «Рушники Марії Чемерис» під пісню «Пісня про рушник»
Ведучий 2. Соловейко... Птах з неповторним голосом. Тож і мову нашу – українську - недарма називають солов`їною. І пісні наші неповторні. Пісня – це голос народу! Михайло Стельмах високо оцінив народну пісню. Він писав: "Народна пісня - насамперед, історія землі української та невмирущість духу народного".

Ведучий 1. Пісня - серце народу, його душа і крила. Витворена народом, вона часто ятрить наше серце, зачаровує красою і милозвучністю, багатством тем і глибиною почуттів.
(Інсценування української народної пісні)
Ведучий 1. Земля, зігріта променем, радіє сонцю,

Земля, що має сотні поколінь,

Земля – найкраще, що в нас є і найдорожче,

О, Боже, землю нашу не покинь,

Ведучий 2. Високе чисте небо - небо України,

З надією дивлюсь у синю вись,

Гаряче жовте сонце - сонце України,

Два кольори у прапорі злились.

Ведучий 1. В тисячолітній боротьбі українці зберегли свою ідентичність. Прапор, герб, гімн – це історичні святині. Вони не виконуються на замовлення, а приходять до сердець людей тернистими шляхами буття рідного народу. Синьо-жовтий прапор майорить на всіх державних установах України. Він здіймається над усіма посольствами нашої держави в багатьох країнах світу, під ним ходять у морях-океанах українські кораблі... Стрімко злітає це полотнище і на різних спортивних змаганнях, коли на п’єдестал пошани піднімаються українські спортсмени. Сьогодні під прапором воїни стоять на захист своєї Батьківщини.
Танець «Перлина - Україна» (танець з прапором)

Ведучий 2. Незважаючи на всі лихоліття, які довелося пережити Матері-Україні, наш народ не втрачав почуття гумору.

Ведучий 1. Гумор – невід’ємна частина української душі. Навіть листа турецькому Султану українські козаки писали весело та з дотепними жартами – суто українськими.
1. Сценка з «Кайдашева сім`я»
2. Гумореска

Ведучий 2. Не втрачати позитиву в житті і мати надію на гарне майбутнє ми повинні і тепер. Мрії збуваються, якщо дуже хотіти і намагатися втілити їх у життя. Ми – українці, патріоти своєї Батьківщини.

Ведучий 1. Майбутнє нашої держави буде створене кращими людьми, а ці люди – ми з вами, небайдужі, толерантні, відповідальні, які не забувають, що в житті єдина Батьківщина – це Україна, як мама, як правда, як добро.

Флеш-моб «Ми – українці!» під пісню Наталії Бучинської «Ми - українці»

Презентацію до заходу можна знайти за посилання https://drive.google.com/open?id=103rxYIM4LdA0_DBb9fP2ARWFGIwvZGBU
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